

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Fürdőváros.

Olyan ez a téma, mint valamikor jó időkben a fiumei cápa volt: minden nyárom ismét felbukkan, hogy aztán ismét nyaralni és egyben telelni térjen vissza s mély álmát tovább aludja.

Nem tehetünk róla azonban aktuális van a témának ismét nemcsak azzal, hogy a kánikula teljes egészében olvassa az aszfaltot és az emberek, aki csak teheti a hős hullámok közé futnak, de azzal is, hogy Pécs város nagyszabású vasárnapi kiránduló helyet talált Drávaszabolcson, ahol strand s egyéb nyári kellemességek várják.

Már a múlt évben megírtuk, hogy a strand nem múló divat, ha kirövései is vannak, mégis csak egészségi tényező, amely csak tovább fejlődhet s visszafejlődése egyáltalában nem lenne kívánatos. Ezt tudomásul kell venni s ha valamely városnak az Isten így közelbe adta a nagyszerű folyóvizet, annak törődnie kell ezzel az új divattal és igyekezni oda-csalogatni a környékbeli városok népét, akik legfeljebb fürdőkádakban fürdhetnek otthon.

Évek óta írjuk azt, hogy nem szabad tétlenül nézni, hogy az öreg Duna egy évben kirakjon homokos, strandnak alkalmas helyet, a másik évben viszont tovább hordja, hanem a ma már fejlett technikai tudomány segítségével kényszeríteni kell, hogy ott, ahol a legalkalmasabbnak látszik rakjon fel homokot és alkalmassá tegye fürdőzésre. Mellékesen aztán, hogy az alsó, felső zátony, vagy a sziget lesz-e ez a hely, a fontos az, hogy az olcsón legyen megközelíthető és igénybevehető. Ez már részletkérdés és azokhoz tartozik, akik megvalósítására hivatva vannak.

Pécsről külön vonatok viszik a közönséget a drávaszabolcsi strandra, pedig múlt évben nem is ismerték még ezt a helyet. Egy kis élelmesség, egy kis akarat s máról-holnapra idegen forgalmat jelent ennek a kis helynek.

A Duna mai vizállása, a szigeti part meredek szakadéka ez évben már semmivel sem biztatnak, de viszont éppen ez mutatja a legjobban, hogy mesterségesen kell belenyulni partalakulásba. Követeli ezt a sziget és fürdőzők érdeke is.

Még valamit. Mohács város fekvése, a sziget és még sok apróbb-nagyobb tényező kiválóan alkalmassá teszik városunkat a hétfégi kirándulásokra. Budapest környékén nincs olyan zátony, sziget amely nem volna ellepve szombat estétől-hétfő reggelig hétfégi kirándulókkal s ez a legújabb, de nagyon egészséges divat is csak fejlődni fog. A városok zsúfoltsága, a zárt helyiségek foglyainak mind nagyobb száma és az igen dicséretes módon fejlődő természetzeret biztosítja azt, hogy hamarosan még a legkisebb iparos is szívesebben fogja a szabadban tölteni a vasárnapját, mint vendéglők olvasztó kemence szerű helyiségeiben. Ha a kártyaparti, a pohárbor hiányzani fog, élelmes emberek azt is a helyszínre viszik.

A fontos az lenne, hogy ezeket az egészséges folyamatokat egyengessük és városunk szempontjából pedig az, hogy felénk irányítsuk. Minden városnak ki kell használni helyzetét által nyújtott előnyöket s ha valamelyik elkésik a másik teszi meg. Innen visszacsalogatni már sokkal nehezebb s ezért nem szabad megvárni, hogy megelőzzenek bennünket.

Reméljük, hogy ez egyszer meghallgatásra kerül szavunk s mégis csak akad ember aki tenni fog valamit a fürdővárossá való fejlesztés érdekében.

A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre negyedszázados jubileuma.

A mohácsi sokacság hazafias magatartása döntő befolyással volt a trianoni határ kialakulásánál — mondotta a polgármester. — Mihálffy Vilmos az ünnepélyen.

Vasárnap tartotta a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre 25 éves fennállásának ünnepélyét. Ennek jelentőségét, szépségét és kiváló értékét kulturális és hazafias szempontból külön cikkben méltattuk, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a hatóságok, a társadalom a maga részéről is meleg szeretettel vett részt az ünnepségen tanubizonyítást téve, hogy elismeréssel adóznak a sokacság hazafias érzéseinek sokszoros megnyilatkozásaival szemben.

Délelőtt 10 órakor ünnepi szent misén vettek részt a püspök templomban, amelyet P. Szencsár Péter celebrált s szentbeszédében meleg szavakkal emlékezett meg a jubileum jelentőségéről.

Utána a Kör helyiségében gyűltek össze a tagok majd teljes számban. Az ünnepi diszközgyűlésen megjelent Mihálffy Vilmos államtitkár is, a vármegyét Ollé István vármegyei főjegyző képviselte, a város vezetéséé részéről dr. Margitay Lajos polgármester, Lipokatics János főjegyző, dr. Bartók Lajos aljegyző, vitéz dr. Horváth Kázmér aljegyző vettek részt. Ott voltak még Kápolnay Zsigmond dr. esperes, Schmidt Lajos, Schmidt Károly, dr. Rüll János, Erős József, Süllay Gyul, P. Kukavina József, Steidl Antal, Bognár Antal, Ihrig Dénes, Pakusz Károly és mások a társ-egyesületek és intézmények képviselőitében.

A levente zenekar hiszekegye után mohácsi Német Kálmán dr. elnök nyitotta meg a diszközgyűlést a magyar hitvallás szavaival, üdvözölte a megjelent előkelőségeket, vendégeket.

— Hiszek — mondotta a mohácsi sokacság törhetetlen magyar hazafias érzésében. Láttuk ennek megnyilvánulását sokszor és jól esett különösen a legsúlyosabb napokban nagyszerű magyar magatartásuk. Ma ne-

gyedszázad munkásságáért adtunk hálát az Istennek, de egyben Isten áldását kértük a további munkásságra is.

Csupics Lukács ezután felolvasta a Kör 25 éves történetét. 1905. június hó 25 én volt az első gyűlés s 1905. október 1-én az ünnepélyes megnyitója a Kör helyiségének. Dr. Jagics József érdeme az alapítás s halála után dr. Prakatúr Tamás lett az elnöke. Az ő elnöksége alatt volt a legszabályosabb tevékenység az egyesületek, amikor a szerb megszállás alatt, mert horvát nyelven követelték a jegyzőkönyvek vezetését, inkább beszüntették a működést, sem hogy magyar jellegéből veszítsen a Kör.

A felolvasott jelentés nagyszerű képét mutatta a sokacság magyar hazafias érzésének és annak a törekvésnek, hogy magyar kultúra hassa át sorait.

Petrovics Károly mondotta ezután az ünnepi beszédet. Meleg, szeretettől teljes szavakkal emlékeztek meg a Kör működéséről, méltatja annak érdemeit. Különösen szép volt a beszédében a mohácsi sokacság összehasonlítása Sopron városa népével.

— Ha Sopron a magyar hűség városa — mondotta — akkor a mohácsi sokacság a magyar hűség népe.

Lendületes, költői szépségű beszédéért meleg ünnepelésben részesítették.

Pavkovics György indítványára elhatározza a közgyűlés, hogy évente 20 P jutalomban részesíti a legjobban tanuló sokac iskoláslit.

Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselő állott szóásra.

— Midőn a negyedszázados évfordulóra meghívtak örömmel vettem ezt. Boldog vagyok, hogy látom ezt a szépen megrendezett ünnepélyt. Látjuk itt azt a szeretetet, amelyet a sokacság az ezer éves nemzettel szemben táplál. A magyar nemzet szeretettel

ölelte magához a nemzetiségeket, megtarthatták nyelvüket, viseletüket. A mohácsi sokacság is a maga népviseletében jár s mily lelket emelő volt, amikor a szent mise alatt felharsant a magyar himnusz és sokác ajkak énekeltek ünnepi áhitattal: Isten áld meg a magyart! Ezt a gyönyörű jelenetet nem felejttem el és tolmácsolni fogom *Bethlen* István grófnak, Magyarország miniszterelnökének, hogy itt él egy nép, amely együtt hozott áldozatot a magyarságért a magyar ifjakkal s ma is minden érzésében együtt él a magyar nemzettel. Isten éltesse őket.

Képviseelőnk szavait döngő taps követte, majd dr. *Margitay* Lajos polgármester következett, aki Mohács városa nevében üdvözölte a negyedszázados évfordulóját ünneplő egyesületet. Kiemelte a sokacság érdemeit, hangsúlyozta, hogy a Sokackör működését úgy a társadalom, mint a hivatalos hatóságok örömmel figyelték és értékelték hazafias munkáját. Kijelenti, hogy nyugodtan állíthatja, hogy a trianoni határ kialakulásában nagy jelentőségű és döntő befolyású volt a mohácsi sokacság hazafias magatartása.

Az ovációval fogadott beszéd után *Csupics* Lukács indítványozza, hogy a mai közgyűlés alkalmából táviratilag üdvözöljék *Bethlen* István gróft és vitéz *Keresztes Fischer* Ferenc dr. főispánt.

Dr. *Rüll* János rövid felszólalásban arra mutat rá, hogy a mohácsi sokacság magyar hazafias érzése a legszebb tanúságtétel a trianoni hazugságok ellen s ezért indítványozza, hogy ebből az alkalomból *Rothermere* lordhoz felirattal forduljanak rámutatva ennek a hazafias nemzetiségnek magyar érzésére és magyar kultúrájára.

Az indítványt lelkesedéssel elfogadták és ezután *Német* Kálmán elnök a díszközgyűlést bezárta.

Délben a *Schäffer* vendéglőben 160 terítéses ünnepi ebéd volt, amelyen *Német* Kálmán dr. elnöke Kornányzóra mondott felköszöntőt. *Kápolnay* Zsigmond dr. esperes-plebános *Britanicus* katonáihoz hasonlítja a mohácsi sokacságot, akik valvetve, tömött sorokban harcoltak magyar érzésükért és állottak ellen az ellenség törekvéseinek. *Csupics* Lukács hangsúlyozza, hogy a mohácsi sokacság dicséretes magatartása annak tudható be, hogy mindig voltak olyan szellemi vezetők, akik szeretettel foglalkoztak a néppel. *Mihálffy* Vilmost köszönti s kéri, hogy szintén olyan szeretettel, foglalkozzon a sokacssággal, mint képviselő elődje dr. *Prakatur* Tamás tette.

Schmidt Károly felköszöntőjében a nagyszerű sokacsságot élteti, akik már születéskor a magyar hűséget hozzák magukkal egyik oldalon és mély katolikus hitüket a másikon. Ő is *Mihálffy* élteti, hogy ezt a népet szeretettel és megértéssel vezesse.

Schmidt Lajos a Mohácsi Polgárok Olvasóköre nevében üdvözli a jubiláló Sokackört hangsúlyozza, hogy a magyarság és a sokacság az évek folyamán

összeolvad egymással nemcsak szeretetben, hanem vérben is, amit a sokac magyar és a magyar-sokac nevek igazolnak. *Réder* Károly dr. a nemzetiségi kérdés helyes elintézéséről beszélt és az alispán jelenlevő képviselője figyelmébe ajánlja a magyar hűségében törhetetlen sokacsságot. *Bognár* Antal az Iparoskör, *Pakusz* Károly a Kat. Legényegylet, *Varga* Pál a Mohácsi Földművesek Olvasóköre köszöntését tolmácsolták. *Kápolnai* ragyogó szellemességgel telített sokacnyelvű felköszöntőjét meleg ovációban részesítették a jelenvöltek. *Schmidt* Miklós dr. Csúcsra mondott felköszöntőt.

Végül *Mihálffy* Vilmos meghatásos felköszöntőt.

A jelenvöltek kitünő hangulatban sokáig együttmaradtak.

A mohácsi járás leventeversenye Majson.

Vasárnap Majson gyülekeztek a járás leventéi, hogy egy év munkáját bemutassák s nemes versengésben keressék a jók közül a legjobbat. Majs ünnepi köntösből várta a nagy napot s a leventeszemre szeretetét mutatja, hogy a község lakosságának is ünnepet jelentett.

Az utcán egymásután tűntek fel a csapatok, zeneszó hangzott, vezényszavak pattogtak a forró nyári napon és a magyar jövő reményeinek kemény léptei alatt dobbant a poros rög.

Reggel 8 órakor zeneszó mellett vonultak fel a csapatok a pályára, ahol 9 órakor tábori misét celebrált *Riedliger* Dezső esperes pébános. A szentmise alatt a dunaszekcsői énekkar, a dunaszekcsői és majs levente zenekarok álltak a zenei részt nagy sikert aratva.

A délelőtti folyamán előgyakorlatok, előmérkőzések folytak s az atlétika legtöbb száma döntőre került.

Délben a nagyvendéglő udvarán felállított sátorban 110 terítéses ebéd volt, amelyen a hivatalos hatóságok képviselői és Majs intelligenciája a vezető polgársággal vettek részt.

A verseny délután fél 4 órakor kezdődött, amelyen megjelent *Frigyes* főherceg képviselőjében *Zambach* Endre magyarbolyi uradalmi főintéző, *Montenuovo* Nándor herceg, *Fischer* Béla alispán, *Hoffer* Kálmán, *Ollé* István vármegyei főjegyzők, dr. *Margitay* Lajos Mohács város polgármestere, *Német* Károly főszolgabíró, dr. *Horváth* Miklós tb. főszolgabíró, v. *Borély* János IV. ker. testnevelési felügyelője, dr. *Heckenberger* Konrad pápai kamarás, lánycsóki plebános, *Sillay* Gyula gazdasági felügyelő, a jegyzői kar teljes számban, a főhercegi uradalom tisztviselői nagy számmal s a környék intelligenciája és Mohácsról is igen sokan érdeklődtek. A község teljesen ellepte a részére fenntartott helyet s érdeklődéssel várta a nagyszerű versenyt.

A zenekarok hangjai mellett egymásután lépkedtek el Mohács lovas leventéi vezetésével Ver-

send, Németboly, Liptód, Szajk, Dunaszekcső, Lánycsók, Kisnyárad, Babarc, Somberek, Rácgöröcsöny, Kölked, Bár, Hercegszabar, Izabellaföld, Ráctöttös, Pócsa, Borjád, Sátorhely, Nagynyárad, Majs leventéi katonás, fegyelmzett menetben.

A pálya megtelt másfélezernyi leventével és dr. *Körömy* László főoktató harsány vezényszavára vigyázz állásban a himnusz hangjai után megkezdődtek az összegyakorlatok. Másfélezer ifju egyszóra, egyszerre végezte precízen, pompásan a gyakorlatokat s a nagyszerű látvány lenyűgözte a közönséget.

Ezután a zenekarok és az énekkarok tartottak versenyt. Dunaszekcső nagy zenekara, Majs kitünő zenekara, azután Németboly, Hercegszabar, a dunaszekcsői énekkar, Versend énekkara, Szajk zenekara, Lánycsók ének és zenekara, Ráctöttös, énekkara, a versendi énekkar, babarci zenekar, sombereki zenekar egymásután kitünő számokkal versenyeztek a közönség szórakoztatására.

A mohácsi lovas leventék gyakorlatai *Saághy Rusa Tiszilo* huszárezredes vezetésével nagy feltűnést keltettek. A község csapatai ezután egyenként mutattak be nagyszerű gyakorlatokat, a melyeket elragadtatással nézett a nagyszánu község. Nagy tapsot arattak a nagynyárad iskolás leventék, akik kitünő fegyelmű és nagy ambícióval tanusították, hogy a levente eszme már ily kicsi korban is benne él az ifjúságban.

A csapatgyakorlatok után *Fischer* Béla osztotta ki a díjakat, majd a magyar hiszekegy után elvonultak a leventék.

A verseny eredményei a következők:

A járási vándordíjat a zászlót és ezüst serleget, *Frigyes* főherceg díját a lánycsóki leventék nyerték.

A második díjat a katonai vándordíjat Dunaszekcső, a harmadikat a cöllövészeti vándordíjat és ezüst serleget *Montenuovo* herceg díjat Dunaszekcső, leventéi vitték el. Dicséret elismerésben részesült versenyen kívül, mint a járás legfegyelmzettebb és legképzettebb csapata a versendi leventecsapat, dicséret elismerést kapott a hercegszabari zenekar és a ráctöttösi énekkar.

Az atlétikai számok eredményei: 100 m. síkfutás, junior: 1. Szántó Mihály, Versend. 2. (10 mp.) 2. Jákovic János, Majs, (13,3 mp.) 3. Maul János, Németboly (13,5 mp.) 400 m. síkfutás, senior 1. Sinta József, Lánycsók, Heim János, Dunaszekcső, Merk Vendel, Kisnyárad, 4×100 m. staféta, senior 1. Versendi leventecsapat. Magasugrás, junior 1. Haberschusz János, Bár, 2. Trischler Sebestyén, Majs, 3. Pelz Fülöp, Versend, senior 1. Kresz József, Kisnyárad, 2. Szenner György, Nagynyárad, 3. Nehr István, Somberek. Távolugrás: junior 1. Stang József, Hercegszabar, 2. Kész Károly, Németboly, 3. Huzovics Péter, Somberek, senior 1. Fischer László, Majs, 2. Hartmann József, Németboly, 3. Nehr István, Somberek. Súlydobás, junior 1. Heil

János, Sátorhely, 2. Arnold Péter, Németboly, 3. Werner János, Kisnyárad, senior 1. Neuhauser András, Borjád, 2. Beck Ádám, Lánycsók, 3. Yogi Lajos, Nagynyárad. Buzogánydobás rajonkint 1. Dunaszekcső. Lövésverseny eredményei: 100 m. körcéltábla, 50 m. távolság, 2. próbálövés, 5 lövés fekve, 5 lövés állva szabdkézből, 1. Dunaszekcső. Egyéni lövészet: 1. Rácgöröcsöny, Rutsch Ignác, 2. Dunaszekcső, Martina János, 3. Rácgöröcsöny, Heim János, 4. Babarc, Elz Károly, 5. Kölked, Bognár Ferenc.

A helyi rendezéért külön elismerés illeti dr. *Körömy* Lászlót és Hartweg Péter tanítót.

A verseny lezajlása után dr. *Körömy* László majs körjegyző és neje magyaros vendégszeretettel uzsonát szervíroztak. A vendégek egyrésze sokáig együttmaradt még a nagyvendéglő külön sátrában kitünő hangulatban.

A mohácsi állami polgári iskola értesítője.

Mayer Ferenc polgári iskolai igazgató szerkesztésében jelent meg a mohácsi m. kir. állami polgári fiú- és leányiskola izléses kiállítású értesítője az 1929—30. iskolai évről. Ez értesítő első közleménye *Brand* Ede nyug. igazgatót búcsúztatja meleg szavakkal, aki teljes 40 évi szolgálat és hervadtatlan érdemekben gazdag munkásság után vonult nyugalmába. *Brand* Ede 1895-ben került igazgatói megbízással Mohácsra Fiuméből, ahol mint polgári iskolai tanár 6 évig működött. Hosszu szolgálat alatt mindig az iskolának élt, de a mohácsi zenei éle, egyházi dalárda fejlesztése körül és a II. Lajos Múzeum Egyesület megalakítása érdekében is kamatoztatta nagy és széles látókörü tudását. Ugy a tanárikar, mint a növendékek szeretete kíséri a megérdemelt nyugalmába.

A következő közlemény az iskolai évtörténetét vázolja. Az 1929—30-as tanévvel az iskola fennállásának 35 ik évét töltötte be. A fiú- és leányiskolába összesen 272 rendes és magántanuló iratkozott be. A rendes tanulók közül vidéki volt 47 fiú és 15 leány.

Tandíjmentességben 27 fiú és 33 leány részesült, összesen 1302 pengő értékben. Az év folyamán három szülői értekezlet volt. A tanulók vallásos nevelésére a tanárikar mindig nagy súlyt helyezett. A tanulók magaviselete és egészségi állapota kielégítő volt. Igen hasznos és szép munkát fejtett ki a fiúk *Petőfi* Sándor önképzőköre, amelynek vezetője *Kecskés* Lajos tanár volt, valamint a leányok *Erzsébet* önképzőköre, amelyet *Windisch* Antónia irányított. Az ifjusági sportkör vezetője *Mayer* Ferenc igazgató és *Jurcsák* Irén tanárnő voltak. A kongregációt *Pásztor* Endre hitoktató vezette nagy agilitással. Ugy a fiú mint a leányiskola több napos jól sikerült tanulmányi kirándulást rendezett.

Külön fejezet emlékezik meg a Tomori Pál cserkészcsapatról, amelynek parancsnoka *Pásztor Endre*, segédtsíztjei pedig: *Balogh Pál* és *Szkladányi László*. A fiúk — vezetőikkel az élükön — sokszor szerepeltek a nyilvánosság előtt s fegyelmzetttségükkel és fellépésükkel mindenkor csak elismerést arattak.

Az iskola szertárai kb 1000 pengő értékben gyarapodtak. 98 tanuló 378 drb könyvet kapott a segélyzőkönyvtárból ingyenes használatra.

A tanulók előmenetele is kielégítő volt. Jeles rendű 16 fiú, 17 leány. Jó rendű: 47 fiú, 34 leány, elégséges rendű: 45 fiú, 35 leány. Javító vizsgát tehet 14 fiú 3 leány. Osztályt ismételhet 7 fiú és 1 leány. A tanulók közül róm. katolikus 110 fiú, 79 leány. Ref. 23 fiú, 6 leány. Ág. ev. 3 fiú, 2 leány, gör. kel. 1 fiú, 4 leány, izraelita 10 fiú, 5 leány, baptista 1 fiú. Anyanyelv szerint magyar: 106 fiú, 79 leány, német 25 fiú, 8 leány, szerb 1 fiú, 3 leány, horvát 6 fiú, 5 leány.

Az 1930—31. évre szóló tájékoztatóval zárul az értesítő, amelyből megtudjuk, hogy a jövő iskolai év szeptember hó 3-án ünnepélyes istentisztelettel kezdődik.

Színház.

Pénteken este Erdélyi Mihály «Napkelet rózsája» című operettjét adták. Ismert, megszokott operettalakok, a zenében is nagyon sok ismert melodiára találtunk, de az utóbbi talán ezért tetszett. Akadt benne azonban egy-két szebb szerep, amely Erdélyi sikeresebb darabjaira emlékeztet. Így Szalma Sándor Raka mazár hercege, a kiváló művész tehetségével kiemelve kitűnő volt. Szép, iskolázott hangjával és előkelő játékaival nagy sikere volt. A másik kiemelkedő szerep Nógrády Loncié volt, aki egyéniségéhez való darabot kapott. Bájos és közvetlen, meleg sikere volt Siménfalvy pincére, Sala Domokos hordárja nagyszerűen kiemelkedő figurák voltak. Szabó Samu azonban nem kapott jó szerepet. Mórócz Baba Évikéje nagyon kedves volt és sok tapsot szerzett vele. Gábor Lilít kisebb, neki való szerepekben már megdicsértük. Sok tehetség van benne, de ez a szerep sok volt neki.

Szombaton: «Mézeskalács» c. regényes daljáték untatta a közönséget. Meseszerű, valószínűtlen történet, fantázia nélküli mesészöveggel. A gyenge szerepekben sem az unatkozó közönség nem tudta élvezni a színészek játékát, sem a színészek nem

tudták azt adni, amit tudnak. Bátran elmaradhatott volna a műsorról. A szereplők igyekeztek.

Vasárnap: «Schlesinger fiú esete Lefkovic Katóval» című revü-operett ment. Értéktelen. Revünek szegényes, operettnek rossz a közönségnek, unalmas. Nem értjük a társulat igazgató-ságát. Bármilyen célja az ilyen lehetetlen darabok műsorra kitűzésével, az eredmény más nem lehet, mint a közönség csalódása, szimpátiájának elvesztése. Rengegetet ért vele a színészetnek, melytől ily darabok hatása alatt a közönség lassan elfordul. De az ily darabok unalmas szerepeiben elvész a színészek tehetsége is, amit legkirívóbban Sala Domokosnál láttuk. Sajnáljuk ezen tehetséges színészt lehetetlen, ugató szerepében H. Szücs Vilma, Siménfalvy Sándor, Szabó Samu, Salamon Gizit, Szabó F. László és Nógrády Lonci igyekeztek a darabba életet vinni.

Hétfőn: «Varázskeringő» című régi operett került színre Strausz Oszkár bájos, dallamos zenéjével. Elég tartalmas, karakterisztikus alakok, hihető mesészöveg, illuziókeltés jelzik a darabok jó tulajdonságait. Nógrády Lonci játéka a szokott kedves hangja is jó. Mórócz Babát nem szükséges dicsérnünk. Játéka, mozgása és élénksége üdítő és friss. Sala Domokos és Siménfalvy Sándor karakteralakításai különösek voltak. Sok mosolyt fakasztottak Szabó F. László játéka sima és gördülékeny, hangja azonban indiszponált volt. H. Szücs Vilma karikatúra szerepekben mindig nagyszerű és kacagató.

Kedden: «Szibill» című operett került előadásra, Szabó Samu jutalomjátéka. Ilyen jó, szórakoztató estét még keveset nyújtott a társulat a közönségnek. Kitűnő, piszok és erkölcsstelenység nélküli darab, tele érdekes fordulattal és nagyon kedves zenével. És végre Trillap Ila személyében igazi primadonnát is láttunk. Szöke szépsége, imponáló alakja, gyönyörű ruhái, csengő hangja, elegáns mozgása és nyugodt, erőteljes játéka mind egy-egy értékét jelzi. Nem szükség primadonna. Főképp nyugodt, előkelő mozgása tetszett. Alakja, játéka kimagaslott és uralkodott a színpadon. — Szabó Samu ily nagyszerűnek és mulattatónak még alig láttuk. Méltán rászolgált a virágos és vastapsos ünnepeltetésre, melyben a közönség részesítette jelül a nagy népszerűségnek, melyet személyével és szórakoztató játékaival szerzett magának a színházi évad alatt. Ők ketten voltak az est ünnepelt hősei. Az egyik jelentette a szépséget, az új — és

nagyszerűséget személyében és játékában, a másik a kacagató humort és eddigi játékeit felülmúló sikert. A többiek játéka kiemelkedő keretbe volt csupán két-tőlük játéka. Szabó F. László becsületesen megjátszotta ezen szerepét is, bár a közönség figyelmé elsősorban az új primadonna és a jutalomjátékos táncoskomikus felé fordult. Mórócz Baba, Nógrády Lonci, Sala Domokos, Szalma Sándor, a tőlük megszokott precizitással és hozzáértéssel játszották meg szerepüket. A közönség meglegedetten távozott. Elvezte a játékot és jól szórakozott.

Szerdán este Kardos-Kulinyi «Babavásár» c. operettje ment. A szerzők nagyon egyszerű, de a színpadon ügyes primadonnával szépen érvényesíthető témát dolgoztak fel. Kulinyi muzsikája kedves, egy-két helyen határozottan szép volt. A darab tetszett, amit főleg Trillap Ila nagyszerű játékának lehet köszönni, aki ezen estén már méltó művészetén kívül nagyszerű táncával szerzett nagy sikert. Szalma Sándor, Sala Domokos, Szabó Samu, ifj. Halmi Jenő együttesen segítette elő a sikert. Nógrády Lonci Macája külön dicséretet érdemel.

Csütörtökön Fodor László «Bölesődal» című vígjátéka került színre igen jó szereposztásban. Az egyes alakokat emberi hibáik ellenére is a jóság, melegszerűség jellemzi, s ez a totívum bizonyos meghatottságot teremt a közönség lelkiületében is. A szereplők kivétel nélkül igen jól oldották meg feladatukat. Dankó Böske ezen az estén aratta a legszebb sikerét. Kitűnő volt Nógrády Lonci is. Zemplényi, Salát, Salamon Gizit, Szalma Sándort, ifj. Halmi, Siménfalvy, Szilít és Horváthot egyformán illeti dicséret nagyszerű alakításukért.



— Jogi alapvizsgák. A pécsi egyetem jog és államtudományi karán kitüntetéssel vizsgáltak a következők: I. a p. vizsgálat: *László Márton*, II. alapvizsgálat: *Margitay Iván*, III. alapvizsgálat: *Auber Miklós*. Ugyancsak sikerrel tette le a múlt héten az első alapvizsgát *Lipokatics László*.

— Szakvizsgák. *Frigyes Etelka* a postasegédtsízi, *Mittweg Ottilia* a posta kiadói szakvizsgát sikerrel tették le az elmúlt héten a pécsi postai igazgatóságon.

— *Ügyvédi vizsga*. Dr. *Szabó Károly* ügyvédjelölt az ügyvédi és bírói vizsga első részét sikerrel tette.

— *Esküvő*. Hétfőn délután 5 órakor esküdött örök hűségét *Nagy János* borbély és fodrászmester *Winkler Ilonának* a belvárosi r. kat. plébánia templomban.

— *Uj tanító*. *Vértes László* a bajai állami tanító képző intézetben sikerrel tette le a tanítói képesítő vizsgát.

— *Halálozás*. *Graff Károlyné* sz. Remete Izabella, néhai Graff Károly táblabíró özvegye múlt hó 26-án Pécsett 81 éves korában elhunyt. Szombaton temették nagy részvét mellett. Az elhunytban *Graff István*, a Baranyai Gazdabank r. t. igazgatója édesanyját gyászolja.

— *A polgári iskola évről ünnepélye*. Jól sikerült és kedves ünnepséget rendezett a mohácsi állami polgári iskola június hó 29-én az intézet tornatermében. A fiú és leányiskola végzett IV. osztályos növendékei vetiek búcsút az alma mater-től. A tanári kar nevében *Mayer Ferenc* igazgató tartott meleghangú beszédet, utravalót nyújtva a távozóknak. A leányok nevében *Schmidt Márta*, a fiúk nevében pedig *Máté János* mondottak ügyes, szép búcsúbeszédet, halával emlékezve meg az intézetről és köszönetet mondva a tanári kar-nak.

— *Eljegyzés*. *Mihálovits Gizikét*, Jakón eljegyezte *Bossnay Sándor* esküvői jegyző.

— *Zarándoklat Mária-Gyűdre*. Hétfőn hajnalban az 5 óras vonattal a Mohácsi Urinők Mária Kongregációja 75 taggal zarándokolt Mária Gyűdre. Siklós Vókánytól gyalog tették meg az utat Gyűdig, ahol közös gyónás után szent misét hallgattak s közös áldozáson vettek részt. A zarándokok ezután az összes nevezetesebb helyeket megtekintették, majd az esti 8 óras vonattal visszaérkeztek. Az állomáson kedves meglepetés várt *Mihalecz Ferenc* s. lelkész a Kongregáció vezetőjét. A tagok egy hatalmas virágcsokorral kedveskedtek az elmúlt év faradhatalan munkásságáért.

— *Halálozás*. *Ehman Lajos* halászmester f. hó 4-én 82 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz. Az elhunytat a széleskörű rokonság, köztük a *Pakusz* család gyászolja.

— *Nyári-esti szórakozások*. A létért való küzdelemben a sok-sok napközi munkában gondban kifáradt lélek felfrissülését, új küzdő képes erejét, ketségtelentül a családi szórakozások segítik elő. Pihen a faradt test és fel-

Ugy-e Ön is megunt már a telepekkel való örökös bajlódást és szeretne egy hálózati készüléket, mely minden gondtól mentesít, mert bekapcsolása úgy történik, akár a villanyvasaló. De nem tudja, mit csináljon régi készülékével?

Cserélje be VESZTERGOMBI-nál! A legmagasabb árért átveszi és kicsoréli hálózatira, melyre egy évi garanciát vállal.

Hallgassa meg a legujabb VESZTERGOMBI készüléket! Semmi hálózati bugás nincs, gyönyörű hang, tetszetős kivitel! **Külföldi állomások vétele antenna nélkül!** — Árak olcsóbb, mint gondolná! —

VESZTERGOMBI rádió vállalat
Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

üdül a lélek, ha az ember, mint társadalmi lény, családias szórakozásokkal kikapcsolja a mindennapi gondjait. Erre a lelki gyógyszerre gondolt az Iparoskör vezetősége, amikor megye szerzte híres kertjét minden igényt kielégítő otthonná varázsolta. S hogy az arany ifjúság vágát is szolgálja, csodás milióji tánc helyet épített a kör kertjében, öröme a táncolni vágyó fiataloknak és gyönyörűségére a szülők és hozzártartozóknak. Nagyon érdemesnek tartjuk felhívni a figyelmet erre, már csak azért is, mert miért ne tudnánk mi is keresni egymás társaságát és megférni sajátjaink között úgy mint az más városokban természetes. A szolid árakban megszabott üdítőkről, jó zenéről, szunyog mentes tiszta levegőről a vendéglős megfelelően gondoskodik s mi egy-egy köri társas együttlét után lélekben felüdülve, kedves emlékekkel gazdagabban hajthatjuk fejünket álomra.

— **Zászlószentelés.** A Hosszúheli Hadastyán Betegsegélyző Egylet július 6-án délelőtt 10 órakor zászlóáldással és zászlószalag szenteléssel egybekötött ünnepséget tart. Zászlóanya: gróf *Benyovszky* Mórincé, fővédnök: gróf *Benyovszky* Móric. Védnökök: dr. *Szivér* István, *Pelcz* Árpád, *Sztraka* Rezső, *Fekete* György, *Szporni* Gyula, *Stubnya* Viktor, *Nemes* János, *Garai* Gyula és *Eördög* Árpád. Program: Reggel 5 órakor zenés ébresztő. Fél 7 órakor a bajtársi egyesületek fogadtatása. 9 órakor zászlóanya és fővédnök ünnepélyes fogadtatása. 10 órakor ünnepélyes szentmise, zászlóáldás és zászlószalag szentelés. Fél 12 órakor diszközgyűlés, a zászlóanya, fővédnök és védnökök ünnepélyes beiktatása. 1 órakor diszebed, az egyesület helyiségében. 3 órától szórakoztató ünnepély. 6 órától reggeli táncmultság. A zászlószentelésen a Mohácsi Hadastyán egylet el. *Szingstein* János elnök, *Petre* György alelnök és 14 tag fogja képviselni.

— **Cserkész szülői értekezlet.** A mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkészcsapat f. hó 6-án d. e. 11 órakor a polgári iskola énektermében cserkész szülői értekezletet tart, amelyre a cserkész szülőket azon kérelemmel hívja meg, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni, mert a táborozás és azzal járó anyagi fedezet és általában az egész táborozás terve kerül megbeszélésre. **Parancsnokság.**

— **A piac megrendszabályozása.** Több ízben kaptunk már panaszt, hogy a hajnali órákban a piacon legtöbbször iparigazolvány nélküli kofák összevásárolják a terményeket s később persze jó borsós felárral árúsitják a közönségnek. Nyolc óra előtt az iparengedéllyel rendelkező kofának sem szabad vásárolni, hát még annak, aki ezt is megtakarítja magának. Az illetékesek figyelmét felhívjuk erre a lehetetlen állapotra. Erős kézzel kell a piac ügyeibe belenyulni, mert mégis csak lehetetlenség, hogy a termelőtől néhány percre ugyanazon a helyen máshova kerül árúért sok százalékkal többet fizessen a fogyasztó.

— **Kérvény a város északi része külön rendeléséért.** Lapunk múlt számában jeleztük, hogy a város északi részén lakó és dolgozó munkásság orvosi rendelést kér arra a környékre. A munkássághoz csatlakoztak a város ezen részén lakó tisztviselők és egyéb biztosítás alá tartozó alkalmazottak és 58 aláírással ellátott kérvényt adtak át a Társadalombiztosítónak a megvalósítás érdekében. A kérvény felsorolja mindazon okokat, amelyek ezen mélytányos kérdés rendezését támogatják. Ezek közül kiemeljük azt, hogy a Társadalombiztosító kirendeltsége közeli környékén négy helyen is van orvosi rendelés, a többi orvos is mind fő utcán van s így a perifériákra egyáltalában nem jut orvos. A betegeknek néha ily nagy távolságból többször is be kell jönni, ha esetleg nem találják otthon az orvost. Ezenkívül még sok megiszivlelendő körülmény teszi indokoltá, hogy ezt a rendelést mielőbb megvalósítsák. Reméljük, hogy ez hamarosan meg is történik.

— **A Dunába fult.** A nyár sohasem marad el, hogy a Duna ne követelje maga áldozatát. Az idén az első szerencsétlenség a Cselepaták torkolatánál történt. Egy szőlőhegyi gazda fát hozott csónakkal s az ott fürdőző gyerekeknek, mert segítettek annak kirakásában megengedte, hogy csónakázhassanak. A fiuk először többen voltak a csónakban, majd Eisler János egyedül maradt. Aliva akart evezni, közben azonban a csónak felborult s a fiu a Dunába esett. Ugyálszik nagy forgóba kerülhetett, mert bár tudott uszni megfuladt. A temetési engedélyt, miután senkit felelőség nem terhel kiadták.

— **Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen vagy megkönnyebbülést szerez.**

— **Egyhavi fogházra ítélte a pécsi törvényszék Pauert.** Múlt hét pénteken tárgyalta a pécsi kir. törvényszék *Pauer* Emil mohácsi pénzkölcsönző, közvetítő bűnyűjét. A vádlott ellen 400 följelentés futott be s az első turnusban 11 rendbeli bűncselekmény miatt vont a bíróság felelősségre. Az ügynek f. hó 3-án volt a folytatólagos tárgyalása, amikor a törvényszék több tanút hallgatott ki. A vád és védelem megállgatása után *Pauer* Emil egy havi fogházra ítélte a törvényszék, kiskoru irodakisasszonyát pedig felmentette. Az ügyész és a vádlott felebbezték.

— **Egy dunaszekesői gazdalogény a Dunába fult.** Gombos Ferenc fiatal dunaszekesői gazdalogény a szőlőből hazajövet a Dunaparton levetkőzött, hogy megfürdjön. Alig pár percig fürdött görcsöt kapott és a Dunába fult. Holttestét másnap kivetette a víz.

— **Tekeverseny.** A Katolikus Legényegylet folyó hó 5-én, szombat délután 6 órai kezdettel folyó hó 6-án, vasárnap este 9 óráig bezárólag tekeversenyt rendez, melynek nyereleménytárgyai: I. díj, 1 óra. II. díj, pezsgő. III. díj, 2 kacska. IV. díj, 2 üveg sör. V. díj, 1 doboz cigaretta lesznek. A versenyre minden érdeklődőt szeretettel meghív ezuton az **Elnökség.**

— **Kedvezményes menettérti jegyek Nyagynyárádról—Mohácsra.** A M. P. V közli hogy f. hó 7-től kezdődőleg kedvezményes menettéri jegyeket adnak ki Nagynyárádtól—Mohácsra. A III. osztályu jegy ára 60 fillér, 80 fillér helyett. A jegyek csak a kiadás napján érvényesek s esetleges továbbutazás esetén ráfizetéssel sem használhatók. A kedvezmény bizonyára örömet kelt a nagynyárádiak körében s elősegíti Mohács forgalmát is.

— **Levente ünnepély a szigeten.** A mohácsi leventék a szigeti leventékkel együtt nagy népünnepélyt rendeznek augusztus hó 3-án a mohácsi szigeten. A népünnepély rendezősége mármost nagy szorgalommal dolgozik, hogy a közönség minél több szórakozást kapjon s minden bizonnyal ez sikerül is majd nekik. Külön szennációja lesz az ünnepélynek, hogy azon az ételek és italok bekebeli ocsóságra emlékeztető árakon kerülnek a fogyasztóhoz. Hogy mást ne említsünk a sütemény 5 fillér, egy pohár sör 30 fillér és így tovább. Már ez is külön csábítja a közönséget s így olyan nagyszabásu ünnepélyre van kilátás, amilyen hamarosan nem volt Mohácson.

— **A Mohácsi Múzeum gyarapodása ajándékozás útján.** Mohács m. város — Mohács r. t. város 1924. évi bélyegzője. Mohács nagyközség 1903. évi bélyegzője. (Beküldték név nélkül) — katonai személy igazolvány tárcsa, 3 ezüst, 9 réz és vaspénz 1 érem a Kraszniki csatából. Jankovics István — nagy fazék, 6 husvéti tojás. **Vétel úján** kettős csatt kékkövel, kettős téglány alakú ezüstcsatt, japán necke, gyűrű öt kövel, kovataplós puska: két török, egy arab XVIII. századbéli sarkantyú. Fogel — II. Lajos udvara, Szomori D. — II. Lajos király (dráma) vitéz Horváth Kázmér dr. — Mohács város utmutatója és Mohács II. József korában, Székely korszó, tót korszó (Tarcsa), opium pipa, dr. Frey János arcképe. A múzeum nyitva van mindennap 9—12 óráig.

— **Postalközlemény.** A postaigazgatóság felhívja a távbeszélő előfizetők figyelmét az új 1930. évi budapesti távbeszélő névsorra. A névsor a budapesti távbeszélő előfizetőknek foglalkozási szakok szerint egybeállított névsorát — a szaknévsorát — is tartalmazza és az 1929. évvel szemben 12.000 változást ölel fel. Az előfizetőknek ajánlunk érdeklükben áll, hogy az új névsorból a hívott budapesti távbeszélő előfizetők helyes kapcsolási számát esetről-esetre megállapítsák. Ezen új kiadásu budapesti távbeszélő névsor a Mohács 1. számú postahivatal főnöki irodájában megrendelhető. Ára 6 pengő.

Utazás közben
meghülés veszélyének könnyen ki van téve. Ne keljen utra tehát sohasem



Aspirin
tabletták nélkül.

Csak gyógyszerésztárbán kaphatók.
Aspirin felülmulhatatlan.

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, béltrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizkésztésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemelő rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a **Ferenc József** viz abszolút megbízható használja **A Ferenc József** keserűviz gyógyszerésztárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **Kut építők figyeimébe.** A város mérnöki hivatala felkéri mindazon iparosokat, akik falazott kut építésével eddig eredményesen foglalkoztak, hogy a mezőben még e hónapban létesítendő legfeljebb 3 drb kut megépítése végett vasárnap délelőtt 9 és 10 óra között vagy pedig hétfőn délelőtt a város mérnöki hivatalában jeleiközzenek, hogy őket ajánlattételre felhívassa. Kéri továbbá, hogy azok a birtokosok, akik az alsó-, felső és középmezőkben a mezei kutak részére díjmentesen területet hajlandók átadni és azok, akiket a kut elhelyezése érdekel, a fenti időben szintén jelentkezni szíveskedjenek.

— **Tetannus mérgezésben meghalt egy kisnyárádi kisfiu.** Sulyos tetannus mérgezéssel hozták be vasárnap a László kórházba *Koch* József kisnyárádi kisfiut. A fiu bal könyökén és a lábán karcolások és horzsolások voltak láthatók, amelyekre keresztül hatolhatott be a tetannus. A szerencsétlen kisfiu a leg gondosabb ápolás sem tudott segíteni szerdán meghalt.

— **Talált tárgyak.** Találtak egy pénztárcát, egy zsebkezdőt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács Telefon 76.

Magánpénzt
magas kamatozással, megfelelő garanciával I., II. helyre kihelyez
ZSUZSITS hiteliroda.

Széchenyi tér rendezése.

A Széchenyi téren már hetek óta nagy munka folyik. Az előzőleg már odahordott földdel feltöltik a teret s azután majd makadással borítják. A makadám valószínűleg bitumenes lesz, vagy esetleg más valamivel kötik le, hogy portalan és sima legyen. A téren még parkosítást is végeznek majd.

— Az állami földmérési hivatal közhírré teszi, hogy minden birtokos, akinek a mohácsi határban (kivéve Mohács szigetét) birtoka van, legyen az szántó, rét vagy szőlő, karózza ki sürgősen a földjét, illetve a birtokát és pedig úgy, hogy minden sarkára és fontosabb törési pontjára verjen egy karót, tehát legtöbbször 4 karót, amelyre rá legyen írva a tulajdonos teljes neve, vezeték és keresztnéve és esetleg az a neve is, de zárójelben, amellyel a hasonló nevűektől meg lehet különböztetni (mint pl. idősebb, ifjabb, felső, alsó, Izsák, Bagó, Karácsony stb.) továbbá az utca és házszáma is, amely szintén igen fontos.

Ha valakinek házszáma nincs, vagy több háza van, akkor azt a házszámot kell a karóra írni, amelyben lakik.

A név a tulajdonos birtoka felé, tehát befelé legyen fordítva.

Ha a birtok a feleséggel közös, akkor a feleség leánykori nevét is fel kell a karóra írni, ha pedig csak az asszonyé, akkor a férje nevét is fel kell írni, nemcsak egyedül a leánykori nevét, például úgy, hogy Nagy Lajosné született Kis Éva. Figyelmezteti az állami mérnöki hivatal az összbirtokosságot, hogy mindenki a nevét és házszámát jól és olvashatóan írja fel a karóra, mert az esetleges rosszul felírt adatok későbbi helyesbítésével járó költségek az illető birtokost fogják terhelni.

— Elgázolt mezőrendőr. Súlyos baleset történt kedden délelőtt fél 12 órakor a Budapest—eszéki országúton. **Küllösi** András mezőrendőr kerekpáron igyekezett szolgálati helyére, amidőn háta mögött közeledett dr. **Dokupil** Dezső majszi orvos autója, amellyel hazafelé tartott. Az autó elkapta a mezőrendőrt és a földre rántotta s az első kerék keresztülment rajta. Küllösinek a bal felső lábcsontja törött el s azonkívül a fején és kezén szenvedett súlyos zúzódásokat és két fogát kitört. A szerencsétlenül járt mezőrendőrt dr. **Dokupil** részletesen első segélyben és a mohácsi László kórházba szállította. [Az eljárás megindult.]

— Egyre jobban ismertté kezd lenni a „Szociális Testvér“ név azokban a körökben, amelyeknek komoly programja az építés. A megpöngözésnél, termelő és ipari vállalatoknál, különféle szociális mozgalmaknál, egyesületeknél, intézményeknél, egyházközségekben, városi és községi szociális munkakörökben találkozunk velük. Programjuk szerint munkakörükhöz tartozik a modern szociális élet minden ellátatlan területe. A modern élet közmunkáinak nevezik magukat. Azért is, hogy új munkásokat nyerjenek, de pusztán a szociális közszellem mélyítése szempontjából is tartják a

legutóbbi években rendszeresített **kurzusait**, elsősorban a női ifjúság számára. Az idei kurzus programjában ezek a tételek szerepelnek: 1. Kötelességem-e a közért dolgozni? 2. Az országos gyermekvédelem. 3. A nyomor és a bűn. 4. A nemzet szegénysége és az egyén boldogulása. 5. Közegészségügy. 6. A lélekművelés szent feladata. 7. Mit akar a nőmozgalom? 8. A külföldre szakadt magyarok élete. 9. Miért dolgozom politikában? 10. A hivatás a családalapításra és a szerzeteséletre. A kurzus két csoportban folyik. Az első július 1—7-ig, a második július 8—15-ig. Mindkettő Szegváron, Csongrád megyében. Lakás és ellátás napi 3 P. Szegénysorsu résztvevők részére több félig és teljesen díjmentes helyet tartott fenn a Társaság. Jelentkezni, valamint **Slachta** Margit által összeállított ismertető füzetet kérni a következő címnél lehet: **Horváth** Gertrud főnöknő, Szegvár. (Ismertető füzet díjtalan, csak 40 fill. portóbélyeg küldendő.)

— Postai közlemény. Új tavaszról előfizető **Urbányi** István gyógyyszerész 122.

— Motorkerékpár szerencsétlenség. Vasárnap este 7 óra felé ismét motorkerékpár szerencsétlenség történt. **Schmidt** Ferenc mohácsi géplakatos Palotabazsonkon volt **Rozmer** József barátjánál. Ott elborozgattak s amikor Schmidt visszafelé indult Kozmer is felült a motorkerékpárra. Körülbelül a fele utca a gép rafaolt egy kivágott szőlőönkre és ettől feborult. A két utas leesett a gépről szerencsére azonban csak kisebb sérüléseket szenvedtek.

— Milyen széles egy kocsi! A következő sorokat vettük: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Kerekpáron szoktam róni az utcákat, ha valahol dolgozom van s eközben arra jöttem rá, hogy egy kocsi tulajdonképpen szélesebb, mint a milyennek látszik. Ugyanis a szélességéhez még hozzá kell számítani az ostor hosszát, amely majd minden esetben keresztben áll s ha meg akarom a kocsit előzni s nem akarom, hogy a szememet veszélyeztessem még az ostort is meg kell kerülni. Igen ám, de Mohács város főbb utcái már igen forgalmasak s legtöbbször szemben is jön kocsi s az is persze keresztben tartja az ostorát, amikor aztán, különösen ha közben a kocsis csapód is és természetesen kifelé való suhintással, nagyon vigyázni kell, hogy ép szemmel kerüljön az ember ki közülük. Nem tudom, hogy van e erre intézkedés az új közlekedési rendeletben, de mindenesetre ezen az állapoton meginteni kell, míg nagyobb szerencsétlenség nem történik. Egy kerekpáros.

— Mi lesz a jégkárosultakkal? Megirtuk, hogy Dunaszekcső, Bár és Somberek határában mily nagy kárt okozott a jégverés. A borzalmas jégverés már két hete történt, nem tudunk azonban semmilyen intézkedésről. Nagyon fontos lenne, ha a mohácsi pénztételek elhatároznák, hogy a jégkárosult gazdák váltóit kivételes bánásmódban részesítik, mert bizony ezek örülni fognak, ha a kamatot tudják majd fizetni, törlesztésre azonban nem lesz pénzük. Ismerve a mohácsi pénzin-

tételek vezetőségeinek humánus gondolkodását, bizonyosra vesszük, hogy készséggel határozzák el majd a fentieket.

— Mohács és az idegenforgalom. A következő sorokat kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A napokban a városháza folyosóján egy szép plakátot láttam, amely Egerbe hívja a közönséget. Eger műkincsei, fürdői tényleg sok látványosságot nyújtanak, de Mohács történelmi nevezetessége is valami s mégis ilyen plakát egész biztosan nincs sehoh sem, amely városunkra hívna fel az utazó közönség figyelmét. Azonban nemcsak a kirándulókat, hanem a nyaralókat is kellene valahogyan ide csalogatni, de persze ezt meg kellene szervezni. Hát nincs Mohácsra senki sem, akinek ehhez érzelme és ideje lenne? Ha már a város nem csinálja, miért nem állanak össze a vendéglősök, a szállodások, hiszen elsősorban nekik jelentene forgalmat az idegenjárás. **Aláírás.**

— Katonaszökevényt tartóztattak le Lányesókon. Mult héten a mohácsi csendőrség egyik járőre igazolásra szolgáltatta fel Lányesókon Kalász János nevű 25 éves csavargót, akiről kiderült, hogy országosan körözött katonaszökevényt. 1929. januárjában szökött Pécsről a tüzerektől s azóta bejárta az egész országot és társaival sok helyen betört és lopott. Egyedül Baranyában '29 rendbeli bűncselekményt követett el. Az eljárás megindult.

— Mit és mennyit fogyasztott Baranyavármegye „László“ kórháza 1929. évben. 7.830 kg. kenyert, 31.200 drb zsemlyét, 17.142 lit. tejet. 428 kg. vaj, 20.550 drb tojást, 1.250 kg. cukrot, 178 kg. kávé, 1.812 drb citromot, 34 lit. rumot, 1.798 kg. marhahúst, 1.861 kg. borjúhúst, 511 kg. sertéshús, 808 kg. sertésszir. 870 kg. 0. és 1.425 kg. 2-es lisztet, 480 kg. buzadarat, 148 kg. tarhonyát, 505 kg. rizsot, 849 kg. babot, 207 kg. borsot, 120 kg. lencsét, 850 kg. savanykúposzt s azonkívül kb. 350 liter zöldbab és tök. 390 kg szilva, 68 kg. különböző gyümölcsöket. Az itt felsorolt élelmi cikkek legnagyobb részt helybeli kereskedőktől és iparosoktól vásároltattak, vagyis azok ellenértéke itt helyben nyert elhelyezést. Azonkívül megtudtuk még, hogy a kórház zárszámadásszerű élelmezési kiadása 36.324 P 85 fillért tett ki. Az érdekes számok egyben a kórház áldásos tevékenységére is következtetnek, mert hiszen a fenti nagyszámu élelmszerhez megfelelő számu beteg is volt. A változatos élelmszer pedig a kitűnő ellátást bizonyítja, ami bizony egyik legfontosabb tényezője a gyógyulásnak.

— Kereskedelmi és ipari vásár Pécsen. Az ősz folyamán Pécsen nagyszabásu ipari és kereskedelmi vásár lesz, amelyen Pécs város iparosai és kereskedői vonulnak fel bemutatni Pécs nagyszerűen fejlett iparát és kereskedelmét. A rendezőség tervei szerint a vásár oly nagy méretű lesz, mint az emlékezetes országos kiállítás.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi június hó 27-től 1930. július hó 4-ig. **Születések:**

Szabó János, Batéz András, Kanter Jakab, Kollár Rózsa, Fehér László Mihály, Herger Zoltán, Csabá László. **Házasságkötések:** Nagy János és Winkler Ilona. **Halálozások:** özv. Balatinác Lukácsné 65 éves, özv. Vincze Aronné 83 éves, Takó Erzsébet 5 hónapos, özv. Szűcs Jánosné 80 éves, Eizler Antal 9 éves, Koch József 8 éves.

SPORT.

Mohácsi T. E. — Bátaszéki T. C.

5 : 2 (3 : 1)

Barátságos. Bíró: Csik.

Az elmúlt vasárnap, az MTE Bátaszéken volt, hogy revansot adjon a BTC-nek, a bajnok mérkőzések során elszenvetett súlyos vereségért. Revansot venni a BTC-nek nem sikerült, lelkes játékkal csak enyhíteni tudtak a vereségen. Az MTE technikailag felettük állt és megerdelt biztos győzelmet aratott. Az első félidőben, a nagy lelkesedéssel játszó BTC-t Berg vezetéshez juttatta 0 : 1. A gólról az MTE rákapcsol, fölénybe kerül és Rosenthal révén kiegyenlít, 1 : 1. Majd két újabb góljával pedig, 3 : 1-re vezet az MTE. Második félidőben is az MTE uralja a mezőnyt és sok sikertelen támadás után, Rosenthal lövése hálót ér, 4 : 1. Majd Kovácsovics 25 méteres bombája vágódik a kapuba, 5 : 1. Az utolsó percben, Róth egyéni befutásból, 5 : 2-re szépít. Kiemelkedtek az MTE-ből Rosenthal, Kovácsovics, Puppé és Hafner. A BTC-nél a balszélső és a center voltak jók.

MTE — PSC Magyar — Kupa előkészítő mérkőzés. Folyó hó 6-án, vasárnap az MTE a Pécsi Sport Clubbal játszik a Magyar — Kupáért. Az MTE fennállása óta először vesz részt a Magyar — Kupa küzdelmeiben. A PSC is mint az MTE, a csoportjában 5. helyen végzett. Tehát a közönségnek alkalma van, a pécsi és a bajai csoport közép csapatainak az erőviszonyait tisztázni. A PSC-t a tavaszi 2 : 1-es vereségért, a revans vágya fűti, emiatt az MTE-nek nehéz dolga lesz, de mi hiszünk, hogy az MTE a feladatát sikerrel fogja megoldani. A mérkőzés kezdete délután 6 órakor.

Felelős szerkesztő :
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

TEJET

házhöz szállítunk saját palackjainkban literenként á 22 fillérért. Jelentkezni lehet mindennap d. e.

Mohácsi Kisgazdák tejszövetkezetében
Br. Eötvös ucca 16. sz.

Pécsi pénzügyi tisztviselő szerezvény igényű

kislányát 6 hétre

Mohácsra helyezné nyaralásra.
Ajánlatok

a kiadóba kéretnek.

Piaci árak: a szerdai heti piacom:

Buza	— — —	18.50 P
Zab	— — —	12. — P
Rozs	— — —	11. — P
Arpa	— — —	11. — P
Tengeri m.	— — —	12.50 P
Bab	— — —	29. — P

Auber Vilmos
Horthy Miklós uti házában egy
lakás kiadó.

Eladó.
Szabadság-tér 5. sz. ház eladó, lakás azonnal átvehető.
Szabó Ferenc és Izsák Julis tulajdonosok.

Hirdetmény.
Mohácsi róm. kat. Hitközség közhírré teszi, hogy a belvárosi iskola épületében

egy üzlethelyiség folyó év augusztus 1-én kiadó.
Ajánlatok zárt levélben július hó 21-én délután 5 óráig a hitközségi pénztárhoz nyújthatók be, ahol bővebb felvilágosítás kapható.

Elnökség.

A SELEKTOROM
— egyéb elfoglaltságom miatt — csak augusztus 15-től október 1-ig lesz üzembem.
Előjegyezhető vásár- és ünnepnapokon a lakásomon Báró Eötvös ucca 14, vagy mindennap az Első Mohácsi Gőzmalomban. Vám a buza után: az általánosan szokásos tisztításért 4^{0/0}, a mechanikai nemesítésért 6^{0/0}.
KÖSZL OTTÓ.

Ajándékai
mélyen leszállított áron
PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga retta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.
Órák és double árukban.
Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

Kiadó kétszobás dunai lakás.
Ugyanott több ezer öreg cserép eladó.
Harczi Sándor építési vállalkozó.

Kiadó ház
Barát-utcában (zárda mellett) 4 szobás lakás az összes mellékkel, kocsiszinnel, istállóval november 1-ével.

Brand Ede.

Keresek augusztus 1-re
három-, esetleg kétszobás lakást
összes mellékkel, lehetőleg udvarral és kerttel.

Zombor

postatiszt, postahivatal.

Hölgyek álmainak netovábbja, a
tartós gépondolálás.
6 hónapi garancia, 20—25 P.

Kemény

hölgyfodrász, BAJA.

Ingyen szóda- és készítő-
üvegek megérkeztek és ismét kaphatók míg a készlet tart
VARGA FERENCNÉL.

Ma már mindenki tudja, hogy

Rosenthal László

fűszer- és csemege üzletében a legnemesebb kávé fajokból összeállított és állandóan

friss pörkölt kávé,

mindennemű felvágottak, sajtok, szardíniák ringlik, csokoládé és cukorka különlegességek nagy választékban kaphatók.

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember

állást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű olaj, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.

Telefón 117.

Betanított 2 és fél éves

német vizsla szuka,

18 hetes

német vizsla kölyök

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Három szobás lakást
mellékkel keresek azonnalra. Cím: **SZUSZITS** hitelirodában.

Bármilyen **ÜZLETNEK** alkalmas helyiség lakással (Lőrinc-féle kocsma) kiadó. Bővebbet **Kálvin u. 18.**

Kanyó Béla kir. bírósági végrehajtó Mohács.

2339. 1930. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1930. évi 4228/2. számú végzése következtében dr. Réder Károly ügyvéd által képviselt Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. és érdektársai lakos javára végrehajtást szenvedő mohácsi lakos ellen 1500 pengő s jár. erejéig 1930. évi június hó 4-én fogatósított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3682 pengő 80 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: Üzletberendezés, rőfösáruk, butornemű, házi felszerelések stb. nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1930-ik évi Pk. 4786. számú végzése folytán 1500 pengő tőkekövetelés, ennek 1930. évi április hó 6. napjától járó 10.5^{0/0} kamatai, 1/3^{0/0} váltódíj, és eddig összesen 145 pengő 96 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Mohácson, Király ucca 38. szám alatt leendő megtartására 1930. évi július hó 24-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárton alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi július 1-ik napján.

Kanyó Béla kir. bír. végrehajtó

Molnárnál

Meinl

KÁVÉIT

is állandóan friss pörkölésben kaphatja!